

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

EN JEREZ.
 Un mes. 2'50 pta.
 Un año. 22'50
 Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.
 Redacción y Administración Compás 2

FUERA DE JEREZ.
 Un mes. 2'50 pta.
 Un año. 25'00 pta.
 Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.
 Redacción y Administración Compás 2

Año XLVI. Jerez de la Frontera: Martes 9 de Octubre de 1900. Núm. 13.874

El Guadalete.

Seguros sociales benéficos.

PARA EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN
 Lamentables muchos médicos, con sólida razón, aunque no siempre, con entera justicia, de que la visita esté escapada entre los de arriba y los de abajo, sin que dejen nada para la clase profesional.

El hecho es cierto, y por lo tanto, les obliga a razón; pero no son justos si creen que para los de arriba el cargo oficial es un crédito profesional que asegure clientela y condición de trabajar y demostrar en él su mucho o poco valer, así como tampoco es cierto que los médicos de esas Sociedades benéficas que proporcionan medicina, botica y entierro por poco dinero sobrevengan holgadamente a las necesidades de la vida, pues que muchas más veces son explotados por industriales profanos que explotadores. No hay, pues, que echar toda la culpa a ciertos médicos ni decir que unos y otros andamos a gusto en el machito, sin preocuparnos del bienestar general del resto de la clase.

Este asunto, como tantos otros, no es una cuestión de clase solamente: es un asunto social que a todos interesa y que al Gobierno toca resolver en gran parte.

Ya que V. E. anda tan enamorado de las reformas sociales tengo el honor de recomendar una, en mi concepto muy importante, y sobre todo justa, a su superior aprobación, la cual creo satisfará a todos (médicos y clientes) por igual, pues que a todos beneficiaría, como se comprenderá a poco que se piense en la moral y ventajas de tal reforma.

No pondré nada de mi cosecha. Referiré solamente lo que en Alemania, cuyo Gobierno no es nada sospechoso tratándose de socialismo viene practicándose.

El Gobierno alemán obliga a todo ciudadano a que asegure contra las enfermedades y la vejez a todo criado o personal que ocupa o paga en su casa, oficina, taller, etc.

Así como en Madrid se cobran a domicilio ciertos impuestos (cédulas personales, etc.) en Alemania van semanalmente de casa en casa los cobradores de las Cajas de Seguros del Gobierno con su libro de pagados.

Según lo que gana cada individuo asegurado, así paga, siendo los 2/3 de su sueldo y 1/3 paga el amo.

Con lo recaudado fórmasse el fondo de una Caja de seguros, que administra el Gobierno; éste no cobra y paga particularmente los médicos y los medicamentos para los asegurados, y durante la enfermedad, si tiene familia, le pasa la mitad del sueldo, y si es soltero 1,3 a 1,2; según el tiempo que gane. Los sostiene también en el hospital durante cuatro meses, y desahogado se paga a otra Caja especial, llamada de Inválidos, también pagada por el Gobierno con fondos de la Caja de Ahorros, porque allí no quedan nunca abandonados en la calle los viejos ni los inválidos, que para eso está la previsión del Estado.

El Gobierno obliga al ahorro. Todo ciudadano que gane menos de 2.000 marcos está obligado a tener un libro, llamado del trabajo, en el cual tiene que pagar todas las semanas un sello de la clase que le corresponde—según su sueldo—, de las cuales que hay desde 15 céntimos en adelante.

La venta de estos sellos produce al Gobierno una renta, con la cual constituye la Caja de Ahorros, y con sus fondos a los viejos les queda una renta proporcional; a los inválidos se les cobra el Asilo, y a los que se quedan sin trabajo se les proporciona o se les da una subvención metálica durante tres meses.

Seguramente no se le ocultarán a V. E. los beneficios inmensos, la justicia y la necesidad de esta reforma social, tanto para médicos como para particulares, y hasta para el presupuesto mismo de su departamento, pues que podrían ampliarse los servicios de los hospitales y asilos con nuevas salas (que tanta falta hacen) ya que las estancias se pagarían de las Cajas de Seguros y Ahorros, sin gravar en un ápice el presupuesto.

Y esta reforma no se la regateará a V. E. el señor ministro de Hacienda.

Dr. A. Muñoz.

fábrica La España industrial. —Exlicando las causas de la crisis, ha dicho: «En Masnou tuve un amigo que trajo de las colonias españolas 16 loros, los cuales vendió a onzas de oro. Ofuscado por el beneficio que el negocio le reportaba, encargó una remesa de 30 000 loros, los cuales creyó vender al mismo precio, encontrándose que en Masnou no había 30 000 compradores dispuestos a adquirir tales bichos, resultando de ahí un exceso grande entre lo consumible y lo consumido.»

«La clase obrera en Cataluña se encuentra en unas condiciones tales que, sin estar tan adelantada como se halla en Francia, Alemania e Inglaterra, disfruta de un salario quizás superior al de éstas, y desde luego podemos afirmar, al del resto de España, en la que existen provincias en las cuales, además de un rancho indigno, percibe el obrero dos reales diarios, cosas que jamás ha ocurrido en Cataluña.»

Hasta tanto que no desaparezcan estos pequeños fabricantes, la industria catalana atravesará siempre la crisis actual, que ira aumentando paulatinamente.

Las medidas que puede adoptar el Gobierno, para remediar la crisis, pueden solo compararse a las que adopta el médico con un enfermo desahuciado, al cual se le prolonga la vida con paliativos. Cuantos aquél adopte resultarán completamente inútiles, por una razón sencillísima y de fácil comprensión.

En el mercado inglés se produce, por ejemplo, con un capital de veinte, géneros tan baratos, que hay pocos mercados que puedan competir con él, por la baratura de la obra y la práctica y educación de los obreros que la elaboran; mientras que en España, con doble capital, no solo no puede alcanzar dicha baratura, sino que por falta de mercados y la lucha entre el pequeño fabricante y el que cuenta con grandes capitales, da siempre lugar a que en la venta del género, si no sufren pérdidas, se sale a la par, o sea, sin beneficios.

Además, para que exista consumo, hay y necesidad de que haya capitales para destinarlos al mismo.

En tanto los gobiernos no se preocupen de favorecer a la agricultura con medidas benéficas sin las trabas y contribuciones que sobre ella pesan, las industrias fabriles, por mucho que sea el consumo que en los mercados internos tengan, sufrirán las consecuencias de la gran miseria que atraviesa la agricultura, que refleja de una manera directa la prosperidad o decadencia en todos los órdenes sociales.»

El Sr. D. Federico Rahola, Secretario de El Fomento del Trabajo Nacional. —«Por de pronto tenemos un enemigo formidable en la agravación de los impuestos y en el cambio, que por encarecer la vida contraen el consumo.

Una protección resuelta a la Agricultura fuera el mejor medio para dar más intensidad al consumo nacional. Una agricultura pobre, engendra un consumo miserable.

Los industriales vienen obligados a fi-

jarse en los lejanos mercados donde naciones como Italia encuentran ancho campo de exportación y ponerse en condiciones de luchar con ellos, reclamando del gobierno todas aquellas medidas y facilidades que disfrutan las demás naciones y la exención de los gravámenes que nos colocan en inferioridad manifiesta.

Para llegar a este resultado se impone la instalación de una enseñanza técnica industrial completa, la transformación de nuestros organismos de crédito, en una palanca, la modernización de todos los organismos y procedimientos de que disponemos para la vida del comercio exterior.»

El Sr. Recolons, importante industrial. —«Requiere así mismo, que los derechos de arancel se rebajen a fin de que el algodón se nos venga a las manos más económicamente; con esto y la creación de un Banco de exportación tendríamos la cuestión solventada, siempre y cuando los gobiernos evitasen imposiciones, sean de la índole que fuesen y que redundan en perjuicio del capital y del trabajo, cuyos intereses no son tan antagónicos como se supone.»

Hasta mañana.

Por la copia, RAFAEL CHICHÓN.

4 Octubre 1900.

Una ojeada a la Exposición.

EN LA SECCIÓN DE MÁQUINAS DE ALEMANIA.

—UN MOTOR MONSTRUO —ADELANTOS EN LA MAQUINARIA.—LA PLATAFORMA «ROULANTE». —ASCENSORES.—ZAPATOS Y SOMBREROS A MÁQUINA.—FARO MOVIBLE.

—Y hoy a qué parte de la Exposición nos dirigimos?

—Iremos sin rumbo; adonde nos conduzca la ventura.

—Mire usted qué aldeanas tan elegantemente vestidas: saya negra, muy corta; zapaticas de hule, y unas tocas blancas, graciosísimas.

—Me llamaron la atención el otro día, y les pregunté de donde eran. «Aldeanas de la Vade», me dijeron. En Francia se conservan trajes populares regionales muy bonitos; pero modernizados, «eleganzados» por el gusto moderno, sin que por eso hayan perdido su carácter. Descóñese usted, sin embargo, de los trajes exóticos que vea en la Exposición. Los empresarios parisienses lo falsifican todo. Estas aldeanas serán, probablemente de Batignolles, ó como si dijéramos, de Fuencarral.

—Vea usted qué máquina tan colosal. ¿A qué Nación corresponde esto?

—Estamos en la sección de máquinas de Alemania. Este es un motor de tinado al Japón y construido por la casa de Hhrardt y Sember. Comprendo que se haya usted fijado en él. Tendrá acaso cinco ó seis mil caballos de fuerza. Su volante llega al techo. Y toda esa complicada máquina se mueve sin hacer ruido apenas. Figúrese usted con qué precisión estarán contruidos sus engranajes.

—Pregunté ayer a un ingeniero si había verdadero adelanto en lo que se refiere a la maquinaria. Algunos he encontrado, me dijo. Y eso que en la actualidad no se pueden llevar ya a las Exposiciones adelantados. El que inventa algo, saca su privilegio y lo explota en cuanto puede, y las revistas científicas popularizan rápidamente el descubrimiento. En el *Scientific American* que tenemos en la Gran Peña, de Madrid—añadió el susodicho ingeniero—, he leído descripciones de máquinas que aquí llaman ahora la atención del público y que para los ingenieros eran ya muy conocidas.

Es verdad. Y o también he preguntado a otro ingeniero respecto de lo que le parecía esta sección, y me ha dicho que lo que más hay que admirar en ella es la perfección con que se construyen hoy las máquinas. Por su precisión y delicadeza dijérase que parecen máquinas de relojería. He visto funcionar un motor para un dinamómetro de unos seis mil caballos, y no se sentían los rozamientos. Como usted ve, las máquinas para producir electricidad son las que más abundan aquí. Yo creo que en este ramo, como en otros, marcha Alemania a la cabeza. Alemania se ha presentado como Nación industrial de gran empuje. Su victoria de hoy en el Campo de Marte vale tanto como sus éxitos guerreros. Se dice que el Emperador Guillermo está contentísimo. Esta Exposición de Alemania me ha llamado tanto la atención que me propongo ir a visitar ese país, que en veinte años ha sabido realizar progresos tan maravillosos.

—Sin embargo un país que como Francia, construye la ingeniosísima máquina que se llama la *Plataforme roulante*, merecerá ser tratada, como Nación industrial, con gran respeto.

—¿Quién duda! Respecto a la *Plataforme roulante*, ó camino que anda, que tanto éxito ha tenido en la Exposición, creo yo que será pronto imitada en otros países. La dificultad consistirá siempre en lo que consisten todas las dificultades de una perfección de inventos, en su coste.

—Como negocio, ya sabe usted que el de la *Plataforme roulante* ha sido un fracaso. Figúrese usted la comodidad que ofrecería una *Plataforme roulante* que, por dentro de Reiro, llevara a la gente desde la Plaza de la Independencia hasta el Ángel caído.

—Sería muy cómodo; pero no va gente suficiente durante todo el año al Retiro para que esta innovación constituyera un m-diano negocio.

—Y puesto que hablamos de medios ingeniosos de comunicación ó transporte, dígame qué otros ha visto en la Exposición.

—Para subir a pisos muy altos, lo de siempre: los ascensores rápidos. Ya sabe usted que hoy se construyen admirables. En Madrid, el más rápido que conozco es el del Hotel de París y los de algunas casas particulares. En París los del Gran Hotel, Palace Hotel y Hotel Continental. Pero eso es ya muy conocido. Cosa más

nueva es la tela metálica cubierta de alfombra que, colocada sobre el piso, formando ángulo con él, ó sea en cuesta, sube a cuantos se colocan encima, al piso superior. Es un medio cómodo, agradable, y hasta divertido, para transportar mucha gente. En París existió dicho medio de transporte en los almacenes del Louvre y en algunos otros, desde hace años. Ahora se ha puesto en los grandes patios de la Exposición para subir de un piso a otro, y ha tenido gran éxito. Dicho sistema se aplicará en breve a estaciones de ferrocarril, a mercedos y a otros edificios donde tenga que subir mucha gente de continuo.

—Pero, como ha dicho usted muy bien, el sistema era ya conocido. Yo le preguntaba por algo nuevo.

—Como nuevo, sólo recuerdo la escalera que presentan los Estados Unidos. Escalator le llama su invento. Naturalmente, se ha constituido al punto una *Compañía* para explotar el invento: *The Otis Elevator Company*, de Nueva York. Es una escalera móvil, en cuyos peldaños se va colocando la gente; la escalera sube siempre; pero al llegar al piso segundo, que es adonde se pliega como un pañuelo, dejándole a usted en el descansillo superior; aunque usted no haga ningún movimiento. Es más bonito este sistema que la cinta metálica, pero acaso más caro.

MASCARILLA.
 (Se concluirá).

OTRA GUERRA POSIBLE

El general Von der Goltz, el conocido autor de *La nación armada*, publicó hace poco un folleto dedicado a estudiar los problemas y las dificultades que ofrecería una guerra con Inglaterra.

El folleto vió la luz durante el pasado invierno, cuando el mundo entero protestaba contra la guerra del Transvaal, y se fantaseaba sobre guerras entre Inglaterra y el continente.

Generalmente se cree que Inglaterra está segura contra toda invasión, y que sus escuadras impiden a quien lo intente el hacerle el más pequeño daño.

Pero von der Goltz no piensa así: dice ante todo, que una guerra, de Alemania con Inglaterra es probable; porque el gran desarrollo de Alemania puede, naturalmente, algún día hilar alguna dificultad por parte de la Gran Bretaña, y porque puede surgir a gún incidente como los embargos de vapores alemanes en aguas portuguesas durante la guerra sudafricana.

El general alemán dice que un buen almirante con una fuerte escuadra, como será la alemana dentro de cuatro ó cinco años, podrá invadir Inglaterra y desembarcar en ella un fuerte ejército que se apodere de Londres, corazón de Inglaterra.

Mucho se ha escrito este año sobre este tema, y se ha dicho también que los dos ó trescientos mil alemanes que viven en Londres, al estallar la guerra anglo-alema-

La crisis industrial en Cataluña

HABLAN LOS INTERESADOS.
 El Sr. D. Matías Muntadas, Gerente de la

siguiendo la dirección de Occidente. Según este mapa la costa oriental de Asia está enfrente de las costas occidentales de Africa y Europa, y en medio de mar que hay entre ellas se ven Cipango, Antilla y otras islas. Las cartas y mapas de este cosmógrafo me convencieron de que ya había sonado la hora en que yo debía hacer todos los esfuerzos imaginables para ejecutar mi proyecto. Careciendo de medios para armar carabelas y hacer la expedición á costa mía, y seguro de descubrir pobladas naciones de paganos para cuya conquista se habían de necesitar grandes recursos, juzgué que lo más acertado era buscar la protección de un soberano, y tanto trabajé que conseguí que mi proposición llegara a oídos de Juan II, rey de Portugal.

El rey acogió con benevolencia mi proyecto, y confió su examen a una junta compuesta de los hábiles cosmógrafos Rodrigo y José, y del Obispo de Ceuta y confesor del Rey, Diego O'tiz de Cazadilla. Esta junta decidió que mi proyecto era disparatado. No satisfecho el rey con esta decisión convocó a consejo á los prelados y personas más sabias del reino, entregándole para que la discutieran mi proposición. El consejo la condenó, siendo su más encarnizado enemigo el mismo Obispo de Ceuta que anteriormente la había combatido. No convencido el rey por las razones de sus consejeros, acogió la idea que le suministraron algunos señores aduladores, y en tanto que me entretenía con promesas engañosas, envió ocultamente un carabela, que, con el

olvidar la empresa á que el cielo me destinaba, por conquistar la posesión de una mujer. Si yo no me hubiera dejado arrastrar por aquella pasión, tal vez á esta hora mi nombre resonara por los ámbitos del mundo, pues á mi llegada á Lisboa el Príncipe Enrique vivía y el alcanzó en su protección me hubiera sido fácil: los marines italianos que servían á sus órdenes me hubieran presentado á él, y al escuchar las razones en que yo fundaba mi proyecto, que venía á coincidir con el suyo de descubrir por mar el camino de la India, su clara inteligencia hubiera comprendido de seguida, que era más hacendoso llegar á las posesiones del gran Khan marchando directamente por el Occidente, que rodeando el Africa, que según Hiparco y Tolomeo se dilata hasta el polo antártico.

Mi casamiento con D.ª Felipa me hizo perder aquella ocasión. Yo era pobre y me había enlazado con una señora que carecía absolutamente de bienes de fortuna; así es que la manutención de mi nueva familia absorbió toda mi atención. Para atender á ella, naturalmente en Portugal é hice varias expediciones comerciales á la costa de Guinea. El tiempo que pasaba al lado de mi esposa le empleaba en dibujar cartas geográficas, con cuya venta ayudaba al sostenimiento de mis obligaciones, y aun conseguía ahorrar algo para enviar algún socorro á mi anciano padre y costear la educación de mis hermanos.

A pesar de que el cumplimiento de estos asgra-

na, pueden ser una gran ayuda para un ejército ale...

DESDE SANLUCAR.

Ayer a las dos de la tarde y como habíamos anunciado...

Acto seguido se les recibió en el salón de Corte...

Serenísimo Señor: Un deber social y patriótico...

Hoy más que nunca constituyen los gremios las fuerzas vivas de la nación...

Por esta razón, el amor y veneración que hoy profesan...

Los generosos sentimientos de Vuestra Alteza y su exquisita atención...

mo de nuestra alma: ¡Viva el Infante don Antonio!

En cambio yo os manifiesto que podéis contar con mi protección...

Como descendiente de la Casa de Orleans he mantenido...

Confiado en la prueba de lealtad y afecto que me ofrecéis...

El Sr. Garrido dió un ¡Viva el Infante! que también fué repetido...

Acto seguido presentó el Sr. Garrido a S. A. los mensajes...

Su Alteza, dió la mano muy apretada al Sr. Garrido...

Esta manifestación de simpatía a Su Alteza ha revestido...

Eduardo Gutiérrez.—José Garrido.

Estadística general sanitaria

DE CONFORMIDAD CON LO ORDENADO POR LA DIRECCIÓN GENERAL DEL RAMO

Mes de Septiembre de 1900.

EXTRACTO NUMÉRICO de los diferentes cuadros estadísticos...

Población de hecho según el último censo: 60.004.

Table with columns for Defunciones en la población urbana, Id. en la id. rural, Id. en el claustro materno, etc.

ENFERMEDADES QUE HAN DOMINADO EN LA MORTALIDAD

En las infecciosas: Paludismo con 3, En las infecto-contagiosas: Tuberculosis con 18, Meningitis aguda con 11, Viruela con 9.

En las comunes: Las del aparato cerebroespinal con 10, las del digestivo con 15, las del respiratorio con 12.

En las violentas: Asfixia.

Table with columns: Tuberculosis, Meningitis, Viruela, etc.

En las profesiones: Obreros del campo, Id. de artes y oficios, Labradores, Industriales, Proprietarios, rentistas y comerciantes.

En los distritos médicos: 1.º (Consistorio y Salvador), 2.º (San Mateo y Santiago), 3.º (Capuchinos y Sto. Domingo), etc.

En los establecimientos de beneficencia: En el Hospital, En Casa Expositiva, En otros establecimientos de beneficencia.

Jerez 8 de Octubre de 1900.—El Médico municipal estadístico, Juan José del Junco.—V.º B.º El Subdelegado de Medicina decano: Alvarez.

(1) No se han recibido los datos de este mes ni los del anterior.

SAN JUAN DE DIOS

PROTECTORADO DE NIÑOS DESVALIDOS. S/C EN EL MES DE SEPTIEMBRE.

Table with columns: Plas. Cts., Plas. Cts., Existencia en caja del mes anterior, Recaudado por la suscripción mensual, etc.

Gacetas

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS. Sr. D. A. Lorente, rue Caumartin 61.

Desde hoy se arrienda la casa de baños situada en esta ciudad calle Caracuel núm. 13.

Desde 29 Septiembre pasado se arrienda la casa calle del Rosario 18, Puerta Real.

También en precio módico se arrienda la casa calle del Rosario 18, Puerta Real.

Diríjanse a D. Pedro N. González, bodega de González Byass y C.ª

Tenemos motivos para creer que nuestro antiguo y querido amigo D. Pedro Pérez y de Molina...

Sabiéndose que, además de dichos operarios, hay otro considerable número de obreros de esta ciudad...

Ya que el Alo Ide de Jerez nada hace para probar siquiera que comprenda lo noble y honroso de tales aspiraciones...

Decía el poeta: «El intento solo es heroísmo»; y algo parecido puede decirse ahora respecto a la resurrección...

De Cádiz han llegado noticias, que apenas apuntan los periódicos, según las cuales, el odiado tetuanismo...

Nada hablamos querido decir sobre este rumor, a que dan crédito personas que están más cerca que nosotros...

Celebraremos que obtenga en Andalucía, y en toda España, un gran éxito Benigno, nuevo y notable colega...

Ayer fué conducido al Cementerio Católico el cadáver de la virtuosa señora D.ª Luciana Goyanes y Gonzales...

Un numeroso y lucido cortejo acompañó al cadáver, en prueba del aprecio y estimación que en vida gozó la finada...

Damos las gracias en nombre del público al Sr. Alcalde y a la Comisión Municipal de fiestas...

El público ha visto con agrado que este año se haya hecho algo más que otros para solemnizar la fiesta de nuestro Santo Patrono...

Y ya que de esto habíamos creemos que deberíamos pensar para el año venidero restablecer la antigua costumbre...

En el correo de ayer marchó Sevilla, el médico-director del B Inesario de San Telmo, D. Joaquín Alaxandra.

dos deberes me traían muy atareado, no renuncié a mi proyecto: mi nueva familia, en vez de retraerme de él, alentó mi espíritu descubriéndome horizontes más dilatados...

Pero creo que ya otra vez me habéis oído hablar de los otros argumentos y datos que prueban mi teoría.

—Sí, en el convento de la Ribida,—expuso el Marchenero,—y como vuestra historia, aunque muy interesante, va siendo larga, justo será que cobremos aliento tomando una copa.

Admitieron gustosamente todos la proposición del hidalgo, y luego continuó Colón:

—Los negocios de mi casa y mis estudios no me impedieron hacer algunos viajes, aunque estos no tuvieron por objeto la realización de mi proyecto.

«En el año de 1477, por Febrero, navegué más allá de Tils cien leguas, cuya parte austral dista de la equinoccial setenta y tres grados, y no sesenta y tres, como quieren algunos; y no está sita dentro de la línea que incluye el occidente de Tolomeo, sino es mucho más occidental; y los ingleses, principalmente de Bristol, van con sus mercaderías a esta isla, que es tan grande como Inglaterra; cuando yo fui allá, no estaba helado el mar, aunque las mareas eran tan gruesas que subían veinte y seis brazas, y bajaban otro tanto.

Por conducto de Fernando Martínez, sabio Canónico de Lisboa, me puse en correspondencia con Pablo Toscanelli, el físico más docto de Florencia. Toscanelli aprobó mi proyecto en una carta suya, y demostróme en un mapa que hizo, ateniéndose al viaje de Marco Polo, y que me envió al mismo tiempo que la carta, que era facilísimo llegar a la India,

bulos salen a la superficie del revuelto lago del caudaloso conservador; viajes callados, emprendidos en pos del volcánico oro de la supremacía en la circunscripción a que páficamente pertenecemos...

Y no copiamos más, porque nos falta espacio, y porque usa el colega un estilo tan enrevesado, que no lo comprenderían nuestros lectores. Figúrense que el cofrade la emprende nada menos que con los hijos de Witiza y con D. Opatz, personajes que pudren desde háos más de mil años. El colega que aunque de mucho talento, desbarrá algunas veces, deba ver visiones, si bien éstas es posible las forme en su mente por los vientos de fronda que se llegan de Cádiz.

Lo que fuere ironía, y con tal de que nos libre de esta vergonzosa situación que nos rebaja, venga el Moro Maz.

Ayer se celebró el casamiento de la bella Srta. Beccanida Ruiz Berdejo y Veyán, con nuestro querido amigo el señor D. Amalio Saiz de Bustamante.

El acto se celebró a las seis de la mañana en la casa de la novia.

Benidjo la unión de los esposos el señor Magistral D. Benigno Bagada Izquierdo, siendo padrinos I. Sr. D.ª Carmen Ruiz Berdejo de García Pelayo, hermana de la novia y D. Juan J. Saiz de Bustamante, padre del novio.

Fueron testigos los Sres. D. Antonio García Arboley, D. Félix García Villegas, D. Juan J. Sánchez y Sañchez, D. Agustín Piñero y Fernandez Caballero y don Ambrosio R. García Pérez.

Actuó de juez municipal por delegación del Sr. Miguel, el letrado D. Antonio Sánchez Guerrero.

A causa del reciente luto que guarda la familia de la novia, no asistieron al acto más que los parientes más cercanos.

Los Sres. de Saiz de Bustamante han recibido con motivo de sus bodas numerosos regalos, entre ellos un precioso y artístico reloj de mesa, con el que los profesores de las cátedras populares del Ateneo, han obsequiado a Sr. Saiz de Bustamante, digno secretario que es de dicha Corporación.

En el tren correo salieron los nuevos esposos para Sevilla y Madrid, donde pasarán los primeros días de su luna de miel, que inútil es decir cuán vivamente deseamos que sea eterna.

A medida que se conocen los admirables resultados de los injertos en las vides americanas, se comprende la seguridad de que en pocos años nuestros pagos vitícolas habrán no sólo recuperado sino aumentado su fecundidad, produciendo grandes y excelentes cosechas. La abundancia, la exuberancia, puede decirse, de las vides injertadas, es altamente consoladora, porque da resuelto el problema, como y lo ha dado en alguna provincia de España y como prodigiosamente lo ha dado en Francia.

Estas líneas las hemos escrito al oír un buen amigo nuestro celebrar el éxito que han tenido varios injertos en una vinya de arena, apenas castigada por la filoxera, como acontece con la mayoría de las de esa clase. Dámonos que el fruto dado es extraordinario por la abundancia y por la dulzura. Estas y otras noticias parecidas que han llegado a nosotros afirman la esperanza de que tendrá seguro remedio, aunque sea lento, el daño causado por la filoxera.

Celebraremos que obtenga en Andalucía, y en toda España, un gran éxito Benigno, nuevo y notable colega que sigue e iba anunciado, ha comenzado a publicarse el día 7 en Sevilla. Contiene el número notables trabajos en prosa y bellas poesías, y la edición es muy esmerada. Recomendamos la adquisición de este ilustrado y ameno colega.

Ayer fué conducido al Cementerio Católico el cadáver de la virtuosa señora D.ª Luciana Goyanes y Gonzales, viuda de D. Juan Pedro Baccari y Pérez.

Un numeroso y lucido cortejo acompañó al cadáver, en prueba del aprecio y estimación que en vida gozó la finada por sus virtudes y excelentes cualidades.

Damos las gracias en nombre del público al Sr. Alcalde y a la Comisión Municipal de fiestas, porque atendiendo a nuestras indicaciones ha autorizado a celebrara noche la velada en la calle Larga amenizada por la Banda Jerezana que estuvo tocando escogidas piezas delante de los Casinos.

La calle estuvo iluminada con arcos de gas contribuyendo a su mayor esplendor la de los casinos Jerezano y Lebrero. El circo o Unión Iódica de la calle Santa María estaba también iluminado como igualmente las Casas Consistoriales.

El público ha visto con agrado que este año se haya hecho algo más que otros para solemnizar la fiesta de nuestro Santo Patrono. Es de suponer que también esta noche se celebre la velada en las calles Larga y Lancería.

Y ya que de esto habíamos creemos que deberíamos pensar para el año venidero restablecer la antigua costumbre de dar premios a la virtud como ya lo hemos dicho varias veces, dejando así cada año un recuerdo altamente educador y útil a la fiesta religiosa y patriótica que hoy celebra. Otras muchas cosas podrían hacerse, pero a nada conduciría hacer ahora indicaciones; bueno es sin embargo que se haya salido por este año de la rutina.

En el correo de ayer marchó Sevilla, el médico-director del B Inesario de San Telmo, D. Joaquín Alaxandra. También marcharon a dicha capital Faico y Montes con sus cuadrillas, y los banderilleros del Jerezano, Vaguerías Nene.

Telegramas

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS DE GARCÍA Y COMPAÑÍA LANCIERIA 21 CON PASAJE A LA DE REMEDIOS 12 TELÉFONO 142.

Completo el surtido para la temporada de invierno de Novedades para trajes de señoras, caballeros y niños, así como de Tapicería, Tapetes de alfombra y de mesas, Alfombras de cordelillo, fieltro, moquetas y Terciopelo. Conviene que antes de efectuar compras en la localidad (o fuera de ella) conozcan su extenso y variado surtido y sus ventajosas condiciones de precios. Confecciones alta fantasía. Cuellos de piel, pluma y gasa gran novedad. Pañería de los más acreditados fabricantes como Gorina, Brujas y otros. Contando con la capacidad del local se ha ampliado el surtido con una sección completa de encajes y tiras bordadas finas muy propias para equipos, Perfumería, Juguetería y Objetos de fantasía para regalos.

VENTAS POR METROS — PRECIO FIJO.

Ayer se reunió la Junta Directiva del Ateneo ocupándose de los trabajos para la próxima apertura del curso, la cual tendrá efecto en la segunda quincena del corriente mes, según dispone el reglamento de dicha corporación. El secretario D. Carlos Rivero, está encargado de redactar la Memoria del curso pasado por ausencia del secretario general Sr. Salz de Bustamante. Se acordó también abrir la matrícula de las clases populares, y teniendo en cuenta que este año también hay clases para obreros en el Instituto provincial, las catedras que se explicarán por los profesores del Ateneo serán las que no se explican por aquel centro de enseñanza; es a saber: Aritmética mercantil, Teneduría de libros, idiomas francés e inglés, música y canto. Acordó también la junta directiva dirigir un oficio al Sr. D. José Pan y Ortiz dándole las gracias por el generoso y espléndido donativo de libros que ha hecho para la Biblioteca de la Sociedad.

En casa de nuestro distinguido convecino D. Fernando García Romero se celebró ayer tarde la boda de dicha de su bella hija Rosario, con nuestro apreciable convecino D. José Angulo e Lasi. Recibió la promesa matrimonial el presbítero D. Angel Cabezas. Asistieron al acto como testigos por parte de la novia los Sres D. Juan M. García Pérez y Sanchez Romate y D. Juan Zapala Salazar y por parte del novio, los señores D. José García Angulo y D. José Ramirez Cartagená y Perz. A causa del reciente luto que lleva la familia de la novia, el acto revistió carácter íntimo. La boda se celebró a fines del presente mes.

Ayer tarde se celebró en Caulina en el sitio que destina a sus juegos la Sociedad del Polo la partida concertada entre los señores socios del Club de Gibraltar y los de la Sociedad Jerezana, reinando gran animación. Se jugó un partido de ensayo y luego el de la competencia. En el primero formaban el bando inglés, blanco, los Sres. Hancock, Brand, Allen y Ashy, y el bando de Jerez, rojo, estaba formado por los Sres. D. Manuel de Ysaí, D. Luis de Ysaí, D. Carlos Williams y D. Diego Agreda. Ganó el bando jerezano en diez minutos por tres tantos. El partido de competencia formado por los mismos bandos fué también ganado por Jerez.

Un lamentable accidente ocurrió durante el juego de último partido: uno de los Sres. del bando inglés cuyo nombre no recordamos, sufrió una peligrosa caída del caballo que montaba, recibiendo un fuerte golpe en la espalda. Concurrieron a la fiesta las Sras. de Gordon (D. A.), Camacho (D. J.), Gonzalez del Villar, Sra. Vinda de Orbaneja y des' Allimes, Sra. de Ysaí (D. M.), de Diez (D. C.), de Zapata (D. J.), de Gonzalez (D. P.), de Diez (D. S.), de la Riva (don M. A.) y de Ramirez de Cartagena (D. J.). Sras. de Sanchez Romate, García Lambarry, Orbaneja, Gonzalez del Vil ar, Ysaí y Gonzalez, Dastis, Núñez de Villaviciencio, Ysaí y Davila, Macpherson, Gonzalez Agreda, Primo de Rivera, Ríos, Des' Allimes, de la Riva, Diez y Lassaletta, Gonzalez Gordon y otras que sentimos no recordar. La tarde pacible contribuyó a que la fiesta estuviese animada. Mañana tendrá efecto la segunda fiesta que promete ser tan divertida como la de ayer.

La comisión organizadora de la corrida a beneficio del Hospital, ha dispuesto con excelente acuerdo rifar las moñas y banderillas que se lucieron en la corrida de antes de ayer. Para ello se exponerán papeletas en los mismos establecimientos en que estuvieron expuestas la víspera de la corrida y el día de mañana se verificará el sorteo probablemente en alguno de los Casinos de cuya Junta Directiva se piensa solicitar la casión por esa noche del local de la Sociedad. Con este motivo la Comisión municipal de fiestas ha acordado que continúen las veladas en las calles Larga y Lanciería hasta el Domingo próximo.

El eminente profesor médico don Federico Rubio que se encuentra en la vecina ciudad del Puerto de Santa María ha hecho ayer una visita a Cádiz a la Facultad de Medicina para manifestar al cuerpo médico jerezano su agradecimiento por el mensaje que dicho cuerpo y Facultad le dirigieron con motivo de la celebración del quincuagésimo aniversario de su Licenciatura.

El Sr. Rubio dió una conferencia en la Facultad de medicina, y fué luego obsequiado con un almuerzo siendo por la tarde despedido por la mayoría de los médicos de Cádiz. Con este motivo el venerable profesor ha recibido pruebas del respeto y la alta consideración que merece a la clase médica.

Teatro Principal.—Hoy se cierra el abono para las quince funciones que se propone dar la compañía de zarzuela que dirige el Sr. Subirá. El número de butacas abonadas es considerable, pero todavía faltan por abonar algunos patios para que la compañía pueda trasladarse desde Madrid y sería lamentable que por una pequeña diferencia no pudiera tener efecto la temporada teatral.

Hoy se celebrará en Caulina una gran tirada de pichón a la que han sido invitadas las sociedades de Granada, Córdoba, Sevilla y Puerto de Santa María.

Ha sido admitida por la superioridad la renuncia que presentó de su cargo, la auxiliar de las escuelas públicas de esta ciudad D. Emilia Fernandez de Castro y Doblado.

Nadie se explica el por qué hay ahora tantos casamientos y tiene su explicación porque en el Bazar Jerezano existe actualmente un grandioso surtido de bolandas de hilo para sábanas de un ancho, y los novios aprovechan la ocasión para surtirse de dichas especialidades. Jabones ingleses recomendado por todas las eminencias médicas del globo. Larga 16, Teléfono 161.

Los días 9, 10 y 11, son los señalados por la Comisión permanente de Remonta de la guardia civil para la compra de caballos en esta ciudad. Adquirirá cuantos caballos se presenten y reúnan las condiciones prevenidas. La Comisión está presidida por el veterano y digno coronel de dicho Instituto Sr. Murciño.

Cuenta del tercer trimestre del año 1900, dada por el Depositario Municipal. PRIMERA PARTE.—CUENTA DE CAJA. Pesetas. Existencia en mi poder en fin del trimestre anterior 62.632 69. Ingresos en el trimestre de esta cuenta 315.077 76. Cargo 377.710 45. Dato por cargos verificados en igual trimestre 336.046 69. Existencia en mi poder para el trimestre que sigue 41.663 76.

Temporada de invierno.—En la acreditada gastrería de la España. Patrones 15 16 y 17 se ha recibido un estenso y variado surtido de telas de caballeros para la presente estación. Confección esmerada, precios sin competencia. Para trajes de campo y diario hay un buen surtido de las renombradas telas de Grazalema a precio de fabrica.

Mal día fué el del Domingo para los toreros. En la plaza de toros de Barcelona, el primero de los Miras lidiados, cogió a la salud de un quite al diestro madrileño Domingo del Campo, D minguín, causando una herida profunda en la ingle, a consecuencia de la cual falleció en la enfermería de la plaza a las once de la noche. En la plaza de Madrid, fué cogido por un cornudo de la ganadería de Concha Sierra, el espada Emilio Torres Bombita, causándole una herida en el brazo derecho de pronóstico leal.

En la corrida de Teñillas en la misera corrida dió una caída, fracturándose la clavícula izquierda. Parrao, también fué cogido en Granada a hacer un quite. Paomar chico, fué cogido en Bilbao, por un toro de la ganadería de Lagartijo. En Carabanchel, también hubo otros cogidos. Y por último, en Barcelona, el segundo Miura, derribó al picador Chano, cayando éste debajo del caballo sufriendo fuertes contusiones en la cabeza y cara, e usadas por las cocas de caballo.

Ha regresado a Madrid encargándose de su gabinete de consultas y operaciones quirúrgicas Sarrano 21, donde ha trasladado su domicilio, el reputado especialista de enfermedades de nariz, garganta y oídos D. Alfredo Gullego. Sabido es que su tratamiento contra el lupus y la tisis laringea, basado en las conclusiones aprobadas en el último Congreso contra la tuberculosis celebrado en Berlín, es el único que consigue dominar enfer-

medades tan graves, y que de todas partes del mundo solicitan su asistencia, por la facilidad con que consigue la curación del osena (fetidez de aliento) personas que sufren de esta tan terrible enfermedad.

El ministro de Agricultura ha señalado a la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces como plazo inrotundable, el 30 del próximo Noviembre para que queden terminadas las obras que se le tienen ordenadas, conminándole, de no hacerlo así, con usar de las atribuciones que le concede el reglamento de policía de ferrocarriles.

Detenidos por la guardia municipal en el día de ayer: Dos por embriaguez escándalo y amenazar a un dependiente de Consumos. Uno por cuestión y causar heridas. Otro por castigar a golpes a su hermana.

Uno por cuestión y causar lesiones en la cabeza a otro. Tres por cuestionar y darse de golpes. Dos por cuestionar y pegarse mutuamente.

Uno por darle de golpes a una mujer en la calle Carpintería, B. j. Dos por estar reclamado por la autoridad.

Uno por haberse fugado de la casa paterna. Otro por cuestión y dar de golpes a otro en la calle Doctrina.

Suplicamos a nuestra numerosa clientela visite nuestro establecimiento de tejidos (antiguo de Pelayo), donde encontrará tal rebaja de precios en los artículos de la presente temporada como no ha conocido nunca. Rodríguez Hermanos. Larga número 9.

Centro Vitícola Jerezano.

VIDES AMERICANAS en las huertas del Duende y del Pinar para toda clase de terrenos. NO COMPRAR sin visitar estas plantaciones. Se analizan las tierras GRATIS A LOS QUE COMPRAN PLANTAS. Dirigirse a Manuel Lagos y Romero, calle Honda número 10.

Miel superior de La Granja en tarros de cristal a 6 y 7 rs. Se vende Por vera 30, contera de la Campana plaza de Escribanos, Larga 63, plaza de la Yerba 3, Fracos 4. Se abona un real por el tarro vacío.

Granja Experimental de Jerez de la Frontera.—Con arreglo a las condiciones que se hallan de manifiesto en las fichas de esta Granja, y como producto enagenable de su explotación, se anuncia en venta la aceituna recolectada en el olivar de la misma, admitiéndose proposiciones hasta el 16 del corriente mes. Jerez de la Frontera 8 de Octubre de 1900.

Se desea una profesora inglesa para enseñar su idioma a una señora. Dejar las notas en la imprenta de este periódico.

PÉRDIDA.—La de un perro raza Fox-terrier blanco, orejas negras, cara negra con lucero blanco corrido de la frente al hocico. Se gr. tificará al que le presente en la vaquería de la plaza de San Ildefonso.

UNA ESPECIALIDAD

La Emulsión Scott es diferente de todo otro remedio. En la serie de artículos médicos que estamos publicando en los diarios, nos esforzamos en demostrar que la Emulsión Scott difiere de toda otra fórmula de aceite de hígado de bacalao que haya podido combinarse. El hecho de que la Emulsión Scott es superior a cualquiera otra fórmula de aceite de hígado de bacalao está probado sin la menor duda por sus antecedentes. Las personas que han usado de otros remedios sin obtener beneficio alguno de ellos, al tomar la Emulsión Scott recobran completamente su salud. La razón de tales resultados está justificada y claramente indicada por los médicos, quienes saben que la Emulsión Scott es una preparación ideal. He aquí un caso de una niña en Madrid que sufría de impenetencia, pérdida de carnes y gran palidez. Madrid 3 de Febrero de 1900. Mis Sres. míos: Mi hija Isabel, de 6 años de edad, estaba anémica desde algún tiempo, sin ganas de comer, delgada y sumamente pálida. Concurriésemos a probar la Emulsión Scott, y gracias a Dios que así lo hice. Después de tomar solamente tres botellas, el cambio que se notaba en ella era sorprendente, como puede verse por la incisa fotografía. Hoy, se la puede llamar niña sana, con el apetito recobrado, carnes más llenas, robusta y de buen color, todo ello debido a su excelente Emulsión, a la cual queda sumamente agradecido S. S. JOSÉ SANCHEZ. Su casa, calle de Toledo, 116, 1.º y 3.º.



La carta que precede es prueba evidente de la eficacia de la Emulsión Scott y nos congratulamos con el autor de la misma por el feliz resultado obtenido. Quien desee los mismos resultados puede obtenerlos cuidando de comprar la verdadera Emulsión Scott, con nuestra marca de fabrica—un hombre llevando un gran pescado en la espalda—impresa en la envoltura de toda botella legítima. Un frasquito de prueba será enviado gratis a quien lo pida a D. Carlos Mares, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

Se alquila to la casa calle Honda n.º 4, almacén de muebles tulado el Siglo XX.

Se arrien la así mismo por pisos y s-lones bajos propios para industrias independientes.

Prá-tr tar de diez a doce y de una a cuatro de la tarde.

Se vende estiércol en el rancho de la Norieta. En dicho rancho informarán.

VIDES AMERICANAS.

Berlandieri Rossegui y Chasselas Berlandieri, 41 B.

Unicas para la replantación de los terrenos más calizos. Se cotizan durante el mes de Septiembre para servirlos desde Diciembre, mediante el depósito de 260 francos y 250 pesetas respectivamente, el millar de bardados de cada clase.

También se aceptan desde hoy pedidos firmes a precios económicos, que irán en aumento en los meses sucesivos, de las conocidas especies puras e híbridas. Riparia Gloria, Rupestris del Lot, Aramon, Rupestris Ganzin n.º 1, Murviedro, Rupestris 1202 y Riparia Rupestris n.º 1014, 3.306 y 3.309.

Pidanse informes y noticias a la Dirección de La Agricultura Bética, Compás 2 Jerez de la Frontera.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytre Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuasna y Echaide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censo. Se acompaña a los contribuyentes que así lo deseen a la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas. Se encarga de la presentación de declaraciones afectas a la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte. Isaac Peral n.º 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

Almoneda de muebles y cuadros. PORVENIR 20. De doce a cinco de la tarde. Estado de servicios municipales. 7 OCTUBRE. HOSPITAL DAD DOMINICA. Papeletas expedidas en este día. Recetas servidas por la farmacia del Hospital. 170. Nocturnos que se pagan de este capítulo. 25. Transcurridos. 6. HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior. 123. Entrada en el día de la fecha. 54. Total. 132. Baja por curados. 3. Id. por fallecidos. 0. Existencia que queda. 490. CARCEL. Enfermos existentes del día anterior. 66. Id. entrados en el día de la fecha. 2. Total. 68. Han salido. 0. Queda. 68. CEMENTERIO. Adversos sepultados.—Hombres. 0.—Mujeres. 1.—Niños. 0.—Total 1.

Matadero de esta ciudad. Reses degolladas en el día 5.

Table with columns: Reses, Peso, Precio. Vacuno 7 788 0,00 1,96. Cordero 25 340 0,00 4,20. Cabrito 0 00 0,00 4,20. De cerda 8 903 0,00 0,00.

Granja Experimental de Jerez OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 7 DE OCTUBRE. Temperatura máxima 29,0. mínima 9,5. media 19,2. máxima al sol 31,0. Radiación solar 41,0. Id. terrestre 7,0. Tensión del vapor de agua 14,0. Estado higrométrico del aire 8,0. Presión barométrica media, a 0. 60,21. Evaporación en milímetros 3,4. Lluvia en el día 0,0. Viento reinante S.E. Velocidad del mismo, en kilómetros 2,24.

Casa de Socorro. Relación d l movimiento ocurrido durante la semana próxima pasad. Lesionados curados de primera intervención 31. Curaciones practicadas 10. Individuos vacunados 10. Total 67. Jerez de la Frontera 8 de Octubre de 1900.—José Fernández.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—San Dionisio. MAÑANA.—San Marcos. SANTO DE HOY.—Saa Dionisio Areopagita y Cps San Luis cf. MAÑANA.—S. Francisco de Borja, oj.

PARROQUIA DE SAN DIONISIO. El día 7 de los corrientes a las seis y media de la tarde dió principio en esta Parroquia un solemne triduo en honor del glorioso Patrono de esta ciudad con exposición de S. D. M.

El día 9 a las once se rá la función principal con asistencia del I. mo. Cabildo Catedral, y Excmo. Ayuntamiento.

PARROQUIA DE SAN MARCOS. Mañana y en los dos siguientes días, estará el Santo Jubileo Circular en dicha parroquia costeado por una ilustre familia jerezana muy devota de la Sma. Virgen del Pilar.

Durante esos días habrá varias misas rezadas y de doce, siendo la cantada a las nueve. Por a mañana a las ocho y media se hará el ejercicio del mes del Rosa y por la tarde de antes de la reserva, que será solemne, se rezará el triduo de la Sma Virgen del Pilar.

La huelga de estereros.—La fiebre amarilla en el Senegal.—Silvela en Aranjuez.—El duque de Tetuán y el gobierno. Madrid 7 de Octubre de 1900, a las 7.30 de la noche.

Continúa la huelga de los estereros en Madrid. Aumenta la fiebre amarilla en el Senegal.

Silvela ha pasado el día en Aranjuez y regresa esta noche. El duque de Tetuán está cada vez menos considerado del Gobierno.

De China.—Exigencias de las naciones aliadas.—Castigo de los culpables. Madrid 8, 8 mañana.

Se asegura que las potencias han insistido sobre los representantes de China acerca de la necesidad de que sufran un castigo ejemplar el príncipe Tuan y demás responsables de los asesinatos de extranjeros en el Celeste Imperio.

Cerca del Polo.—Nuevas tierras dinamarquesas. Madrid 8, 8:30 mañana.

Telegrafista de Copenhague que el teniente Am-trup ha izado la bandera dinamarquesa en Nualid a 67.º 15 m. latitud Norte tomando posesión del territorio situado entre Angemagsak, y Scoreshysund, y titulado Tierra de Cristian IX.

Detención de un ministro plenipotenciario español. Madrid 8, 9:30 mañana.

A consecuencia de las órdenes telegráficas del gobierno español, don Salvador López Guijarro, ministro plenipotenciario que acaba de ser de España en Chile, fué detenido ayer en el puerto de Montevideo, a bordo del vapor «México» de la Compañía Transatlántica española.

Los desórdenes de Vigo.—Temores.—Los heridos.—La suspensión de los diputados provinciales. Madrid 8 de Octubre de 1900, a las 10 de la mañana.

En Vigo hay temor de que se reproduzcan hoy los desórdenes. Los heridos mejoran y sólo uno se ha agravado. Anoche se repartieron las órdenes para la suspensión de los diputados provinciales y nombramientos de los intereses.

Tranquilidad en Vigo.—El «Giralda» en favor de España. Madrid 8, 4 45 tarde.

Está restablecida la tranquilidad en Vigo. El «Giralda» ha sido encargado de mantener el orden.

Repítense en Cuba las manifestaciones favorables a España.

Derrota de los alemanes en China.—Cotización Madrid 8, 5 tarde. Los alemanes han sido derrotados cerca de Tientsin.

Consolidado 71 85. CAMBIOS. Londres Falta. París 30 35.

VAPORES. EL PUERTO DE SAN PEDRO. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MARTES 9. 9:30 de la mañana. 10:30 de la mañana. 11:30 de la tarde. 1:30 de la tarde. 3:30 de la tarde.

MIERCOLES. 10 de la mañana. 11 de la mañana. 12 de la tarde. 1:30 de la tarde. 3:30 de la tarde.

BELLAS ARTES.—Se ha dedicado a la enseñanza de dibujo y colorido en esta ciudad, a la que vendrá tres veces en semana el laureado dibujante y pintor D. Santiago Casan va. Recíbense los avisos en la imprenta de este periódico.

Imprenta de EL GUADALETE, a cargo de María Díaz, Compás número 10.

